



监控显神威,南通连破两起抢劫案

## 三道“防控圈” 堵死犯罪通道

记者从南通市公安局获悉,23日,该局崇川分局联合市公安局刑警支队及相关部门,充分利用监控“防控圈”,综合运用侦查措施,先后在通州区先锋镇某网吧和崇川区观音山镇八一路抓获犯罪嫌疑人黄某和周某,成功破获“4·14”“4·23”两起恶性抢劫案。

### 砖砸店员抢营业款

14日晚,南通市民孙女士报警称,当晚7点多,她在教育路某药店值班时,一名男青年进门后用砖块猛砸她头部,抢走店内千余元营业款。

侦查员调取了案发周边地区的全部监控录像,历经整整一周的研判,民警反复观看总容量达15个TB的视频资料,成功摸清犯罪嫌疑人的行动轨迹,并掌握其真实身份。

23日晚,民警在通州区先锋镇某网吧将嫌疑人黄某擒获。

经查,湖北人黄某今年23岁,前年随父母来南通打工,每月有800元的工

资。迷恋上网的黄某感觉钱不够花,萌生了抢劫的念头。案发当天,身无分文的黄某在建筑工地上捡了一砖块放入一黑色塑料袋中。随后,黄某进入药店,以购买感冒药为由趁孙女士低头在柜台内拿药之际,用砖块砸向对方,抢钱后逃窜。

经检查,孙女士头部被缝了4针。当晚,黄某得手后来一家网吧包夜上网。目前黄某因涉嫌抢劫罪已被警方依法刑拘。

### 4小时不到,劫匪落网

就在黄某落网的当天凌晨,市区观音山镇一工厂家属楼发生一起持刀入室抢劫案。接到报警后,民警调阅案发地周边监控录像,迅速锁定嫌疑人驾驶的轿车。案发后不到4小时,民警成功在观音山镇八一路,将驾车返

回案发地的犯罪嫌疑人周某擒获。

周某,1987年生,海安县角斜镇人,2009年曾因抢劫被判刑三年半,去年4月假释出狱。据周某交代,前段时间,他带着父母给的数万元钱来市区找工作。本月21日晚,独自一人无聊的他为寻求刺激,萌生了抢劫的歹念。

22日下午,周某驾车在市区购买了一顶黑色鸭舌帽和一把单刃匕首。当晚10点左右,他来到市区青年路一家酒吧门口,瞄准了一名驾驶红色奥迪轿车的长发女子。

等待了1个多小时后,周某见女子从酒吧出来驾车离开,遂一路尾随。凌晨时分,在女子开门进屋之时,周某迅速冲上前,一边晃动手中的匕首,一边喝令女子“别动”。后者随即大声呼喊,跑向房间,可没出几步就被屋内东西绊倒。周某趁机上前抢走了女子手中的提包。当时,卧室内一名男子闻声跑出,周某夺门而逃。此后,周某卷走包内400余元现金,回到了暂住地。然而,他念念不忘逃跑时不慎丢失的

鸭舌帽,生怕被警方提取到破案信息,于是又驾车返回作案现场寻找,没想到被民警逮了个正着。

### 年底建成三道“防控圈”

记者采访中了解到,目前,南通市公安机关正加速推进全市第三道“防控圈”建设,围绕建设现代技防城市目标,努力构建“时空无缝衔接、目标全网追踪”的沿江沿海地区防控体系网,全面围堵犯罪通道。

近年来,南通已建成环主城区、环大市区(含通州)两道防控圈。遍布城乡的8.6万只监控探头让警务实现“可视化”,日夜守护通城平安。

据介绍,今年年底第三道“防控圈”将初步建成,届时,所有沿江沿海及市际道路全部建设监控设施,并纳入标准化管理;区域110巡逻警车全部安装无线图传系统,并实时接入当地公安机关图像监控中心,同时调整或新建一批卡口、查报站,实行全时空、全封闭设卡布防。

陈莹 苏锦安



### 《哺乳期的女人》兴化开机

@袁开建 吴文锋 今天上午,电影《哺乳期的女人》开机仪式将在兴化举行。该片根据兴化籍著名作家、鲁迅文学奖和茅盾文学奖获得者毕飞宇先生同名小说改编,描写了发生在改革开放大背景下,一条船、三个人、一段旷世真情的故事。农村青壮年劳动力纷纷走出家门外出打工,他们在辛苦劳作改变命运的同时,留下了大量空巢老人和留守儿童。本剧正是透过这一特殊而普遍的社会现象,以小见大构建剧情。

### “三订”帮企业招工7.8万人

@杨亦文 近年来,宿迁市通过大力实施“订单招工、订单培养、订单服务”的“三订”举措,切实做好企业用工服务工作,破解企业用工难题,今年一季度,宿迁共为开发区企业推荐用工7.8万人,其中为重点企业推荐用工4.8万人,有效满足了企业用工需求。宿迁还通过加快“新市民服务中心”建设,为务工人员提供社保参保接续、住房、子女入学、权益维护等服务,解决其后顾之忧,稳定员工队伍,确保工人招得来、留得住、用得好。

### 邳州第三届草莓节开幕

@邢志刚 丁庆飞 4月26日,中国·邳州第三届草莓节暨乡村旅游推介会在江苏省邳州市港上万亩草莓园内举行。2011年7月,港上万亩草莓园成功创建为江苏省现代农业产业园。2012年1月份,被认定为江苏省四星级乡村旅游示范点。目前,景区基础设施完善,还专门设有草莓自采园、草莓精品园、草莓科技示范园、观景台等景点,并推出了内容丰富多彩的乡村自采游、周末自驾游等项目。

### 13位专家“把脉”泰州转型升级 泰州能否做中国“斯图加特”

“不东不西、不南不北。”在地理版图上,泰州处于江苏的中部位置;在经济版图上,泰州经济社会发展的各项指标也处于江苏居中的位置。作为江苏最年轻的地级市之一,泰州开始谋求突破。昨天上午,江苏省委决策咨询专家库的13位专家齐聚泰州,为泰州争创全省转型升级示范区把脉。

会上,泰州市委书记张雷表示,根据江苏发展的新形势新要求,对泰州发展定位作了进一步思考,初步提出在打造“三个名城”的基础上,争创全省转型升级示范区的战略构想。

“能否成功转型升级,泰州还要以深化改革为支持。”著名经济学家、南京大学党委书记洪银兴认为,泰州经济转型升级的主体实际上是民营企业,要加强积极引导,为民营企业营造更宽松的环境,让民营企业获得更宽松的政策。

东南大学经济管理学院院长徐康宁说,泰州到处充满了人文、自然、生态的景观与风情。要进一步做优和完善城市功能,使泰州成为集聚高端生产要素的平台和基地。“由此,我想到了德国的斯图加特与慕尼黑,就像泰州之于上海。从人口看,斯图加特比泰州的规模还小,却集聚了很多先进的制造业和研发中心。其实,国际上很多跨国公司的总部、研发中心都在大城市周边的中小城市。和谐发展应该成为泰州发展的主旋律。”

周青 吴文锋

### 说法

#### 约会女网友 遭拍裸照敲诈

4月25日下午,南通市民徐某来到任港派出所报警称,其在与女网友约会时,落入对方圈套,差点被敲诈6万元。

徐某称:今年1月,徐某在网上认识了一位自称“燕子”的女网友。两人在网上聊得很投机,期间两人还曾在任港路大润发店见过一面,彼此印象不错。

25日上午,“燕子”打电话给徐某,诉说其与老公关系不好,想与徐某见面,并称已在人民西路一宾馆开好房间。

徐某一听,惊喜不已,便立马于中午赶到宾馆。

“燕子”一见到徐某,便让徐某先去洗澡。徐某洗完澡出来时,从门外冲进一名30岁左右的男子,手持不锈钢空心管,一边击打徐某,一边斥责徐某“你跟我老婆做这种苟且之事,害我家庭闹矛盾,你看怎么办”。并让徐某通知其老婆过来也让他玩玩。

徐某被吓坏了,不知如何是好。对方说,如要解决此事,拿出6万元便行。

徐某无奈,只得四处给亲戚朋友同事打电话筹钱,“燕子”则用手机将一丝不挂的徐某拍了下来。过了一会儿,姐姐的2万元打到徐某账上。“燕子”拿着徐某的银行卡、身份证及手机去银行取钱。但因为银行人多,“燕子”心虚怕露陷,没有敢取又折回宾馆。“燕子”便与所谓“丈夫”商量将徐某带到银行去取钱。

当三人离开宾馆,往东走到一路口,在绿灯还剩3秒钟时,徐某忽然启动拼命跑到马路对面,二人反应不及没有追上,徐某方始脱险。徐某定下神后,向他人借了电话报了110。

目前,警方已立案侦查。

陈莹 张德友

### 民生

#### 宿迁退休人员养老金人均月增174元

“此次调整共惠及全市7万多名退休人员,人均月增发约为174元。”昨天上午,记者从宿迁人力资源和社会保障局了解到,宿迁市2012年企业退休人员基本养老金调整方案已经出台,符合原劳动人事部劳人险【1983】3号文件规定的建国前参加革命工作的老工人,每人每月增发330元。

退休、退职及领取定期生活费的人员,每人每月按本人本次调整前的月基本养老金

(生活费)的10%增加基本养老金(生活费)。按上述标准增加的月基本养老金(生活费)低于180元的,在原来的基础上增调4.5%(调整总幅度14.5%),增调后月基本养老金(生活费)增加总额不超过180元。2011年12月31日前年满70周岁不足75周岁、年满75周岁不足80周岁以及年满80周岁以上的退休人员每人每月分别增发30元、40元和50元;退职及领取定期生活费人员,每人每月分别增

发20元、30元和40元。

此次还适当增发部分退休人员基本养老金,具有高级职称的退休科技人员,正高每人每月增发330元,副高每人每月增发230元;1953年底前参加工作的退休人员,每人每月增发50元;退休人员中的原工商业者(含从原工商业者中区分出来的小商小贩、小手工业者、小业主),每人每月增发50元。本次调整从2012年1月1日起执行,本月底前调整到位。杨亦文

#### 想体验宿迁新游泳馆,快报名

“五一”假期,宿迁新建的游泳馆将开展主题为“体验健身活动,引领健康时尚”的万人免费游泳体验活动,你不妨报名参加一下。

以前,宿迁市区一直没有一个标准的游泳馆,为了给广大市民提供一个健康、规范、安全的游泳场所,宿迁特地将建设宿迁市体育中心和全民健身中心(游泳馆是其中的一部分)

作为为民办实事项目和全民健身设施的示范性工程。

据了解,坐落于宿迁市全民健身中心的游泳馆建筑面积7356平方米,内设一个50米的标准泳池、一个25米的短池和一个儿童戏水池。作为一座现代化的恒温游泳馆,泳池的水温将保持在26-28℃,不仅能满足广大市民四季的游泳健身需求,还具备承接国家级单项

游泳赛事的功能。

为了让市民率先享受,宿迁市体育局特地在“五一”假期期间(4月29日—5月1日,上午10:00—晚上9:00)在游泳馆内开展万人免费游泳体验活动。这次活动于26日正式接受报名,凡符合条件的报名者均能够在“五一”假期指定时间段免费进入游泳馆参与游泳体验活动。杨亦文

#### 东海企业上市至少可获130万奖励

近日,连云港市东海县出台了《关于扶持和鼓励企业上市的若干政策意见》,意见指出对成功上市的本地企业,当地政府将给予至少130万元财政资金奖励。

据了解,该意见对拟上市企业在东海县范围内投资新建符合国家产业政策的项目所需建设用地,优先保证土地使用计划指标,优先办理立项预审、

转报和核准、优先供地,提供“一企一议”、“一企一策”以及“绿色通道”服务。

同时,意见还特别设立对东海县上市企业进行大幅奖励政策,政策规定对拟上市企业完成上市辅导并验收合格的,由该县财政给予50万元奖励;发行申请被中国证监会正式受理的,再给予50万奖励;企业成功上市后,其发行的股票融资

额在5亿元人民币以下(含5亿元),追加奖励30万元;融资额超过5亿元人民币,每增加1亿元则多奖励5万元。此项政策旨在鼓励有一定规模、发展潜力大并有上市意向的企业加快上市步伐,通过证券市场实现资源要素的优化配置和制度创新,不断提升县域经济发展的内在动力。

张开虎 王晓宇